

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 176 期（总第 1429 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 09 月 12 日

---

## 目录

WTO 气阀反倾销税裁定将成日韩对立新隐患.....	1
韩拟重点对多领域加大吸引外资力度.....	1
厄智两国进行经济互补协定升级第三轮谈判.....	2
乌土两国将合作开发至中国的多式联运线路.....	3



## WTO 气阀反倾销税裁定将成日韩对立新隐患

9月10日，针对韩国对日本产气阀征收反倾销税的贸易争端，世界贸易组织（WTO）发布了建议韩国纠正的报告。若韩国拒绝纠正，日本可以采取对抗措施，对抗措施不仅限于气阀，还可对韩国输日产品加征关税等。然而，韩国产业通商资源部通商交涉本部长俞明希11日介绍称，WTO裁定韩国对日本产气动阀门征收关税的做法在绝大多数争议点上都没有违反世贸协定。征收反倾销税前，在韩国气动阀门市场上日货所占份额超过70%。韩国于2015年8月向日本SMC征收11.66%、向CKD与丰兴（Toyooki）各征收22.77%的反倾销税。在因原被征劳工问题和日本加强出口管制而对立加剧的情况下，此事将成为两国新的矛盾隐患。（韩联社/9月11日）



## 韩拟重点对多领域加大吸引外资力度

近日，韩国产业通商资源部长官成允模召集韩各地方自治团体、经济自由区厅以及相关部门人员，召开三季度“外国人投资政策协议会”。会议指出，中美贸易纠纷趋于长期化、全球外国直接投资不断萎缩、日本对韩限制出口等导致韩国内、外经济陷入困境，目

前外国人投资的作用更加凸显。政府将致力于对原材料、零部件及设备领域的外资加强招商引资力度，为此，决定将对上述领域的现金支持额度上限由此前的“投资金额的 30%”上调到至 40%，并承诺缩短工厂设立许可审批流程，切实解决企业遇到的困难和问题。政府还计划于本月、10 月、11 月及明年初分别赴德国、中国、美国和英国举行招商引资说明会。此外，还将向包括日资企业在内的现有外资企业提供积极支持，鼓励外企实现增资。产业通商资源部表示，希望以此为中心，争取实现“连续 5 年外国人直接投资超 200 亿美元”目标。（韩联社/9 月 11 日）



## 厄智两国进行经济互补协定升级第三轮谈判

9 月 10 日~12 日，厄瓜多尔-智利经济互补协定（ACE-65）升级第三轮谈判在厄瓜多尔首都基多举行。双方就市场准入、原产地规则、促进产品和服务交换、跨境服务贸易、网上购物、公共采购等 17 项议题展开讨论，旨在今年年底签署双边贸易协定。厄瓜多尔生产、外贸、投资和渔业部副部长凯塞多、智利外交部双边经济关系总司长洛佩安迪亚在内逾 60 名两国官员出席此次谈判。ACE-65 升级首轮及第二

轮谈判已分别于今年6月和8月在基多举行。（驻厄瓜多尔经商参处/9月11日）



## 乌土两国将合作开发至中国的多式联运线路

9月9日，乌兹别克斯坦投资和对外贸易部表示，乌投资和对外贸易部将与土耳其国家铁路公司联合开发由土耳其出发经乌兹别克斯坦至中国的多式联运线路，采取综合措施发展多式联运的国际运输体系将对“一带一路”沿线国家的经济增长产生重大影响。乌兹别克斯坦上海合作组织民间外交中心主任纳扎罗夫表示，乌地处中亚腹地，必须穿越两个国家才能到达出海口，对接“一带一路”倡议完全符合乌国家优先发展方向。在沿线国家开展国际多式联运，将使地区间的运输走廊更高效，乌商品将更快捷地进入国际市场。近年来，中乌贸易发展迅速，中国是乌兹别克斯坦第一大贸易伙伴国。2018年，中乌双边贸易额超过64亿美元，较上年增长约35%。（新华网/9月10日）